



幼儿桌面玩具



幼儿沙画游戏

建设高质量教育体系 办好人民满意的教育 ——相山区教育局全力推动教育事业高质量发展

■记者 薛洁 通讯员 徐鑫

金秋九月，丹桂飘香。在这个收获的季节里，相山区教师队伍不断提升教育水平，成果丰硕。近期，第十七届全国小学英语教师基本功大赛落下帷幕，淮北市古城路小学王萱宜老师荣获现场课一等奖和最佳课堂教学组织奖，这是继该教师取得第十五届全国小学英语课堂教学优秀课展评一等奖之后，再次斩获的国家级大奖。在省教育厅公布2023年安徽省中小学十佳班主任、优秀班主任和第四届安徽最美教师拟表彰人选公示中，淮纺路中学的赵岩岩老师在列……

教师队伍培育成效明显只是相山区教育局建设高质量教育体系的一个缩影。这背后是相山区不断加大教育投入，在涉及教育的领域不断发力，基础教育得到长足发展，整体办学水平和教育质量不断提升。2023年，相山区教育局荣获全省“一改两为”先进典型集体。

以队伍建设为动力，教师素质整体提高

近年来，相山区教育局始终把教师素质的提升与教师队伍的管理，作为开展一切工作的首要任务。暑去秋来，伴随着阵阵桂香，繁忙的开学季已接近尾声。相山区各个学校持续推进师德师风建设活动，先后组织开展“争做‘四有’好老师”、“铸师魂、守师道、立师表”和“守教育初心、担育人使命、做师德表率”等专题教育活动，把师德师风建设纳入目标责任制考核，作为教育督导评估的重要内容，建立师德建设责任追究制度。

加强教师队伍建设，有效开展“联片教研”活动，采取以强带弱、同质结合和“片区”集体备课等形式，打磨精品课堂，打造教研团队，实现城乡教师业务素质和教学水平共同提升。

以教育改革为重点，教育体系不断完善

在全区范围内，落实“区管校聘”改革，实施“无校籍管理”。近几年来，全区交流教师共计255人，向乡村交流教师39人，乡村学校间交流57人。

地域有界限，学习无界限。相山区教育局突破行政区划和中心城区、近郊、远郊三个区域界限，以“名校办分校、集团化办学”推动区域教育共进、城乡教育融合发展。成立淮北市第二实验小学、淮北市太阳城学校、淮北市古城路小学、淮

入党誓词

加入中国共产党，拥护党的纲领，遵
履行党员义务，执行党的决定，严
保守党的秘密，对党忠诚，积极工
业奋斗终身。随时准备为党和人民
不辞劳苦。

幸福都是奋斗出来的

第十一中学“我是小红军，爱劳动、促生产”秋季研学活动

秋季研学活动



包粽子



美术社团



第六届青少年校园足球联赛

北市淮海路小学、相山区淮纺路小学5个教育集团，与江苏师范大学、淮北师范大学、淮北市第一中学、南京师范大学深化合作办学，不断扩大教育优质资源覆盖面，推进义务教育优质均衡和城乡一体化发展。

以优质均衡为抓手，教育资源配置不断优化

为让更多的孩子接受优质教育，相山区教育局把义务教育优质均衡发展作为教育改革发展的一项战略性任务，当成提高区域教育发展整体水平、促进教育公平的重大民生工程，加快推进学校标准化建设。淮北师范大学附属相山学校、江苏师范大学附属相山实验学校、淮北市翠峰中学在相山区拔地而起，改扩建相山区实验中学、钟楼中学、张集中学3所农村寄宿制学校，

增加学位6780个，极大缓解了教育资源不足的问题，同学们拥有更优质的教育资源、更宽敞的学习环境。

智慧课堂、云机房、智慧黑板、录播室、实验室、创客教室，“5G+智慧教育”及非信息化设备项目越来越多的出现在相山区农村学校。得益于先进教学手段的使用，同学们坐在教室不仅能够又快又好的学习知识，还能在第一时间感受科技的魅力。

在钟楼中学，每天下午操场上都会准时迎来一群足球小将。带球过人、运球、射门……同学们享受着欢快的课后服务美好时光。足球、篮球、美术、书法……该校开设了近20门课程供学生们选择，全校学生参与率近97%。形式多样的课后服务正成为钟楼中学的特色

名片。这背后得益于相山区教育局大力推进“双减”工作落地落实，积极构建“基础服务+拓展服务”课后服务体系，目前全区已开设近10大类100余个特色课程，最大限度满足学生多样化需求，大力破解学生负担过重的难题。将课后服务与“一校一品”创建相结合，古城路小学实施了“五育融合提质量课后服务润花开”，推出“五个双”（双覆盖、双统一、双结合、双全面、双提升）课后服务新举措；翠峰小学开设校园足球特色课程；淮纺路小学开设跳绳社团；淮北市第二实验小学利用区域内非物质文化遗产资源优势，将非遗传承人请进校园。实施德育铸魂、智育提质、体教融合、美育熏陶、劳动促进“五大行动”，积极申报安徽省实施德智体美劳“五大行

动”实验区，将特色学校创建与地方传统文化、特色体育项目相结合，构建“一校一品”办学格局。21所中小学校、4所幼儿园被评为“全国足球特色学校（幼儿园）”，9所学校被淮北市评选为市级近视防控示范校，1所省级中小学劳动教育实践基地（安徽果力智能科技有限公司）。相山区教育局在教育部组织的全国第七届中小学生艺术展演活动中获得国家级优秀组织奖。

新时代赋予新使命，新征程需要新担当。百舸争流，奋楫者先，接下来，相山区教育局将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，时刻牢记办好人民满意教育的崇高使命，知责于心、担责于身、履责于行，奋力谱写相山教育事业高质量发展新篇章！



主题党日活动



安心托幼